

紐澳率先進入2025 民眾觀賞煙花慶祝

全球各地迎新年 悉尼煙花匯演歷來最盛大

香港文匯報訊 全球各地陸續迎接2025年到來。在率先踏入新一年的新西蘭和澳洲，當地多個城市均舉行煙花匯演等大規模慶祝活動，其中澳洲悉尼舉行歷來最大規模煙花匯演，吸引100萬人參與，不少觀賞地點人頭湧湧，民眾搶佔靚位欣賞。各國亦舉行具特色的慶祝活動，場面非常熱鬧。

在新西蘭城市奧克蘭，328米高的地標建築天空塔上演煙花匯演，歷時5分鐘。當跨年倒計時結束，天空塔的55層至64層閃爍標語，絢爛煙花點亮夜空，遊客紛紛歡呼慶祝。新西蘭當局表示今次煙花匯演籌備長達半年，單是安裝設備便花費近兩周，對效果感到滿意。

悉尼火車連續運行46小時

悉尼的經典跨年煙花表演今次增添新亮點，首次在地標建築海港大橋東西兩側，同時設置煙花燃放點。當地於2024年12月31日晚上9時率先舉行「家庭煙花騷」，海港多個煙花燃放點都燃放大量煙花，配合燈光交織成為繽紛景象。到跨年一刻，12分鐘的「跨年煙火騷」如約而至，煙花從悉尼海港大橋和歌劇院等多個景點同步燃放，場面盛大。連同另外200多個陸上及水上發射煙花的平台，合共發放逾5.3萬枚、多達9,000公斤煙花。

悉尼市政府在市中心和港口周邊，設置多個免費或收費觀賞區域，所有觀眾需接受安檢。當地不少民眾為搶佔靚位，趕在中午便冒着高溫，攜帶帳篷、摺疊椅和飲食霸位。悉尼火車系統在跨年活動期間連續運行長達46小時，早前有意罷工的新南威爾



●新西蘭當局表示今次煙花匯演籌備長達半年。網上圖片

士州鐵路、電車及巴士工會趕在活動前夕，與政府達成協議，確保今次跨年活動順利舉行。

法回顧奧運成功 泰連慶3日

盛大的煙花亦在阿聯酋迪拜地標建築、高達828米的全球最高塔哈利法塔點亮。在法國巴黎，當地舉行標誌性的節日倒數計時，回顧過去一年成功舉辦巴黎奧運等經歷，再由香榭麗舍大道上的煙花表演送別2024年。巴西城市里約熱內盧舉行新年狂歡，10艘渡輪在海上連續12分鐘燃放煙花，吸引大量遊客乘船欣賞。

泰國湄南河畔的暹羅天地 (ICONSIAM) 從2024年12月29日起，舉行為期3天3夜的「驚艷泰國2025跨年倒數活動」，邀請大量泰國本地和海外藝人參與表演，吸引大量觀眾。到跨年一刻，活動現場燃放大量煙花慶祝。



●澳洲悉尼舉行歷來最大規模煙花匯演，吸引100萬人參與。路透社

紐約時報廣場水晶球倒數 倫敦1.2萬枚煙火慶祝

香港文匯報訊 歐美各地均舉行盛大跨年慶祝活動，在美國紐約時報廣場，安裝好的水晶球已為跨年夜進行測試。負責倒數活動的娛樂公司總裁史特勞斯表示，「穿暖一點，開心來參加派對，準備好大事慶祝。」

跨年水晶球已於2024年12月27日正式亮相，這枚標誌性的水晶球將在迎接2025年後退役，為即將推出的全新設計讓位。這枚水晶球自2008年起成為跨年慶典一部分，直徑12英尺，重量近1.2萬磅，由2,688塊不同尺寸的Waterford水晶三角組成。每年的球體結構保持不變，但水晶圖案會進行創新，今次的設計融合深淺線條與圓形圖案，象徵建築歷史，並新增三組交錯環形的設計，象徵團結與融合。

美中友好協會中華文化表演

水晶球降下是紐約市的傳統，自1907年首次啟用以來，水晶球已經歷7次更換。這個水晶球退役後，將永久保留在時報廣場一號大樓低層，成為沉浸式藝術與文化展覽一部分。該大樓所屬公司Jamestown總裁菲利普斯透露，2025年的全新水晶球將採用全新的動態設計，並融入更強的數位互動

性，帶來跨年體驗的革命性升級。在紐約今次的跨年慶典，美中友好協會繼續帶來中華文化表演，包括傳統與現代音樂、舞蹈的融合，以慶祝即將到來的蛇年。這是美中友好協會第13年參與時報廣場慶典，進一步展現多元文化的魅力。紐約市亦舉辦一個名為「抹去」的活動，民眾可在黑板上寫下最想抹去的事物，並期許自己能在新一年裏有全新氣象。

紐約市警方表示，針對時報廣場的慶祝活動相關情報，目前沒有具體可信的威脅，但會採取各種安全措施，確保公眾安全，屆時還有防扒手專門小組進行巡邏。

英國倫敦則已為跨年夜表演使用的1.2萬枚煙火，進行最後工作確認，屆時會在泰晤士河呈現11分鐘的絢麗演出。然而英國多地出現惡劣天氣，影響跨年慶祝，愛丁堡「霍格莫內」街頭派對主辦單位表示，由於「持續大風和惡劣天氣」，基於民眾安全，決定取消跨年活動。這場慶典曾吸引約3萬人參加，原本安排煙火匯演及演唱會等節目。此外，英格蘭西北部度假勝地布萊克浦的跨年煙火匯演，也因預報颶起強風而宣布取消。

●紐約水晶球跨年倒數採排工作順利進行。美聯社



日寺廟108聲鐘響迎新年 年貨市場生意興旺

香港文匯報訊 日本在踏入新一年之際，東京增上寺響起108聲的除夜鳴鐘，把一年來的不愉快跟不順利都留在過去，準備迎接新的開始，吸引大批民眾到場。東京JR澀谷站前已連續5年停辦跨年倒數，知名景點「八公像」周邊周二(2024年12月31日)上午被布幕圍起暫時封鎖，布幕上選用英文寫着「八公今天都在睡覺，請不要吵醒八公」。

日本TBS電視台報道，澀谷區公所預想會有大量人潮聚集進行跨年倒數，為安全起見，周二上午針對站前八公像周邊進行封鎖，不讓人群進入。封鎖期間持續至2025年1月1日凌晨1時止。

儘管澀谷站前的跨年倒數活動已連續5年停辦，但澀谷區公所為避免發生意外，從周二晚上6時起部署約100名保安人員戒備。澀谷區公所並已修訂相關條

例，禁止晚間在JR澀谷站周邊路上喝酒。

日本民眾為準備周二吃年夜飯，近日湧到東京上野的阿美橫商店街購買年貨，包括帝王蟹、鮭魚塊等年菜食材，商戶生意興旺。阿美橫商店街連合會估計，從2024

年12月27日至31日這5天，約有200萬人到來購物。

阿美橫商店街約500米長的街道兩旁，設有400多家販售食品、雜貨、服飾等店舖，近日湧入大量購買過年食材的民眾及觀光客，整條商店街人頭湧湧，當地警方出動大批警力維持秩序。部分店舖已增加人手，不斷從店舖後方運來貨物補貨上架。阿美橫商店街連合會副會長千葉速人表示，「日本客人逐漸回來，現在真的感受到過年熱鬧氣氛。」

韓各地取消跨年活動

韓國濟州航空客機周日在務安機場發生嚴重空難，隨着政府宣布全國哀悼期維持至2025年1月4日，韓國各地原定計劃舉行的新年倒數和音樂會等活動已被取消。

●日本阿美橫商店街人頭湧湧。中央社



星警方運用AI 管理跨年活動人潮

香港文匯報訊 新加坡濱海灣跨年倒數活動預計吸引大量民眾參與，為更好掌控現場人數以採取相應行動，當地警方除了出動無人機偵察，也試用新的應用程式，透過無人機捕捉的畫面，短短數秒內就能計算出在同一區域的人數。

●新加坡警方將無人機和AI結合，管理跨年人潮。網上圖片

新應用程式「Q-Crowd Counter」由新加坡警方與內政科技局合作開發，它運用人工智能(AI)和電腦視覺技術，為無人機捕捉畫面裏的每個人標上一個綠點，再根據綠點快速計算人數，用以管理現場人潮，避免事故發生。

新應用程式仍在試驗階段，並曾於2022

年濱海灣跨年倒數活動中進行測試。警方說，應用程式現已大有進步，準確度也提升了很多，白天的準確度高達90%，夜晚則有80%，能協助當局更準確點算和掌控現場人潮。此外，警方會在濱海灣周圍部署多功能監控系統，讓在指揮中心的警員能即時傳達信息給在場民眾。當局也將部署LED告示牌，為民眾指引到附近的地鐵站。

警方表示，「全民一心齊跨年」(ONE Countdown)活動會在新加坡多處舉行，包括濱海灣、新加坡體育城等地點。警員、輔警和保安人員將在場巡邏，並可能基於安全理由抽查民眾的個人物品，警方呼籲民眾配合。

夜晚準確率達八成

新應用程式仍在試驗階段，並曾於2022

美民調：逾半民眾認為新一年不會好轉

香港文匯報訊 美聯社與NORC公共事務研究中心的新民調顯示，大部分美國成年人打算在家裏跨年，近五分之一的人將在親友家中慶祝，僅5%的人計劃外出慶祝。有許多人透過立下新年目標來慶祝新年，超過一半的人表示2025年將立下至少一個目標。

物價高企不願外出慶祝

儘管有人樂觀看待，但超過一半的人並不期待會有積極的改變，約四成的人認為2025年對他們個人而言會是更好的一年，約三分之一的人並不期望會有太大差別，約四分之一的人認為2025年會比

2024年還差。

芝加哥的32歲酒保科肖表示，顧客和朋友經常問到跨年夜的計劃，她表示近來的趨勢更傾向於低調度過，「我這個年齡層的大多數人想要外出，但卻不知道要做什么，因為還沒找到任何活動，或是真的太貴了。派對組合或入場費讓人掃興，全球現狀和物價高企亦然。」

一如預期的是，年輕人對於在酒吧或現場活動慶祝新年更有興趣，約十分之一的30歲以下年輕人打算這麼做，但約三成的60歲以上長者表示他們完全不打算特地慶祝新年。大多數美國人表示打算立下某種新年目標，但千禧世代和Z世代更

為積極，這一年齡層的年輕人約有三分之二預期會立下目標，較大的年齡層則約有一半的人打算這麼做。



●美國超過半數民眾不期待新的一年會有積極的改變。網上圖片